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Emlékezés a Világháborúkban
elesett egyháztagjainkra

Február 25-én, családi istentisztelet keretében emlékeztek a világ-
háborúkban hõsi halált halt egyháztagokra Csopakon. A megható
megemlékezésen sokan vettek részt, mely a Református Általános Is-
kola mûsorával kezdõdött.

Tislér Géza református lelkész igehirdetését követõen ünnepi beszé-
det mondott Soós Gyula õrnagy 3. Toborzó és Érdekvédelmi központ
parancsnoka. Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is jelen volt a megem-
lékezésen a Légierõ Zenekara, valamint a Magyar Honvédség képvise-
lõi. Az istentisztelet az emlékezés koszorúinak elhelyezésével ért véget.

Különösen fontosnak tartom, hogy még jobban odafigyeljünk
a kistelepülésekre és a családokra Lovastól Paloznakig, mert az
itt élõk számára is biztosítanunk kell azokat a feltételeket, ame-
lyeket a nagyobb településeknek is biztosítunk – mondta el la-
punknak Kontrát Károly, Veszprém megye 2. számú választóke-
rületének kormánypárti országgyûlési képviselõje, a Belügymi-
nisztérium parlamenti államtitkára. 

– Milyen fejlesztések történtek a választókerület településein?
Felsõörsön például több jelentõsebb beruházás is megvalósult az el-
múlt években.

– Magyarország tovább erõsödött az elmúlt években és a gazdaság
teljesítõképessége lehetõvé tette, hogy a választókerület is tovább fej-
lõdjön és gyarapodjon. A kistelepülések támogatását eredményesnek
tartom, hiszen javult a népességmegtartó erõ. Több fejlesztés és beru-
házás valósult meg, amelyek javították az itt élõk életkörülményeit és
életminõségét. Felsõörsön folyamatosan nõ a lakosságszám, így isko-
la és óvodabõvítésre is több jutott az elmúlt évek során. Kormányzati
támogatásból újult meg a Miske Óvoda és közel 95 millió forint jut a
jövõben bölcsõdefejlesztésre. Tavaly december közepén hozták meg
azt az újabb kormányzati döntést, amely a tanteremfejlesztésen túl tor-
naterem megépítését is támogatja a településen. Ennek a projektnek a
megvalósulásával Felsõörsön megoldódik az iskolát nyomasztó, állan-
dósult helyhiány és sportolási lehetõség a falu lakói számára. 

– Alsóörs, Csopak, Paloznak és Lovas települések vonatkozásában
mit tart eredményes fejlesztésnek?

– Alsóörs számára nagy jelentõséggel bír, hogy átadásra került az
új községház, közel 20 millió forintból a felújított plébánia, illetve
megújult a Somló-hegyi kilátó. Napelemek segítik az óvoda, az isko-
la és a mûvelõdési ház energiaellátását. Térfigyelõ kamerarendszer ki-
építése és a BAHART vitorlás kikötõ fejlesztése, valamint a Naprafor-
gó Óvoda és Bölcsõde felújítása is hozzájárul a helyiek jobb életminõ-
ségének biztosításához. Csopakon a Csákány-hegyi Endrõdi Sándor-
kilátó megépítése mellett, a korábban balesetveszélyes és nyomvályús
71–73. számú utak keresztezõdésének felújítása megtörtént, ezeken
felül belterületi út- és járdafelújítás valósult meg a településen. 

(Folytatás a 3. oldalon)

Fotó: Belügyminisztérium

Jó úton haladunk
beszélgetés Kontrát Károly országgyûlési képviselõvel



A Retro Csopak Mozi február 23-án, pénteken este vetítette a
Legényanya címû filmszatírát, amelyet Garas Dezsõ 1988-ban
rendezett. A filmvetítést követõen a címszerepet játszó Eperjes
Károly színmûvész, Kossuth és Jászai Mari díjas, a Halhatatla-
nok Társulatának örökös tagja volt a vetítést követõen a vendég.

A mára már klasszikussá vált film, a maga abszurditásával, a feje
tetejére állított világában Rátóton játszódik, ahol minden férfit Bélá-
nak neveznek kivéve az újszülöttet, akit édesanyja Rozi, Józsinak ke-
resztelt és az összes bonyodalom, beleértve az apát, akit a rendezõ
Garas Dezsõ alakít, kezdetét veszi. A színmûvész beszélgetõpartnere
Varga Kende Lõrinc volt.

Eperjes Károly elmondta, hogy a Legényanya filmet 1988-ban for-
gatták, amit a következõ évben mutattak be. Az1998-ban bemutatott
Eldorádó címû film és még jó pár mind a szocializmus bukása elõtt
készül, õk sem igazán értették, hogy hogyan mehettek át az akkori
cenzúrán, hiszen mindegyik sajátos, és groteszk módon ábrázolta a
szocialista realizmust, társadalmat, annak bemutatott, mindennapi ab-
szurd helyzetképével. Annyira szürreális életképek jelennek meg a
Legényanyában, hogy erre Eperjes annyit mondott: visszatekintve
ezen már csak röhögni lehet! Majd hozzátette, hogy a görbe tükör mi-
att Józsika volt a normális, a Bélák pedig az abnormálisak. A film pe-

dig drámával végzõdik, Józsikát megkövezik a Bélák Rátóton, de
elõtte még életet ad a népmesei karakternek: Borsszem Jankó fiának,
akit elküldött, mert nem erre a világra való…

A filmen kívül a színmûvész beszélt gyermekkoráról, fõiskolai ta-
nulmányairól színház és filmszerepeirõl, hitrõl és önzetlen szeretet-
rõl, Istenrõl, értékrendekrõl, a magyarság szellemi megmaradásáról,
egyetemi tanításáról és hogy miért nem születnek igazi film forgató-
könyvek és mára már megengedheti magának, hogy ne fogadjon el
filmszerepeket, olyanokat, amelyek nem tetszenek számára… Min-
denesetre fantasztikus, ember közeli élmény volt másfél órát eltölte-
ni Eperjes Károllyal mindenkinek.

Péntek este Eperjes Károllyal
Visszatekintve ezen már csak röhögni lehet!

A legfontosabb és a fõ napirend a költségvetés elfogadása volt,
amelyet a jelen lévõ képviselõk egyhangúlag elfogadtak. A költség-
vetéssel majd részleteiben is fogunk foglalkozni, itt csak azt jegyez-
ném meg, hogy 1,2 milliárd forint feletti a fõösszeg, mely tartalmaz-
za a több, mint 500 millió forintos beruházást és a 100 millió forint
feletti tartalékalapot. Azt hiszem, hogy ez példaértékû és egyedülálló
Csopak történetében. – nyilatkozta Ambrus Tibor polgármester.

Döntöttek az Idegenforgalmi és Vállalkozói Alap pályázatainak és a
civil szervezetek 2018. évi pályázatainak kiírásairól. Jóváhagyták a te-
lepülésrendezési eszközök III. módosítását, elfogadták a Csopak-Infó
Nonprofit Kft. Felügyelõ Bizottsága ügyrendjét. Meghatározták a kö-
telezõ felvételt biztosító iskolák körzethatárait, a Mandulavirág Óvoda
nyári szünetét. Döntöttek Dr. Balogh Emil kérelmeivel kapcsolatban.
Az elsõ, miután Dr. Balogh Emil kérelmet nyújtott be a Bírósághoz a
testület döntésével szemben, úgy határoztak, hogy a jogerõs bírósági
döntés megszületéséig nem tárgyalják a kérelmet. Dr. Balogh Emil 3,4
millió forintos számlát nyújtott be az Önkormányzatnak elmaradt tá-
mogatásként, mely számlát az Önkormányzat nem fogadta be, tudomá-
sul véve ezzel Dr. Balogh Emil várható jogi lépéseit. Dr. Balogh Emil
kérte a Kossuth utca 28. szám alatti ingatlanról az önkormányzat elõ-
vételi jogának törlését, amelyet a Képviselõ-testület elutasított.

Döntöttek a strandi vállalkozók kérelmeirõl, majd elfogadták a
2018. évi munkatervüket.

A testületi ülés megtekinthetõ a Csopak Honlapon, a döntések pe-
dig elérhetõek a Nemzeti Jogszabálytárban (www.njt.hu).

Rendkívüli testületi ülések:
2018. február 5-én rendkívüli ülést tartottak az útépítésekhez szük-

séges mûszaki ellenõr kiválasztásáról és a közbeszerzési bíráló bi-
zottság személyi összetételérõl. 

2018. február 15-én két közbeszerzési pályázatot tárgyaltak meg.
Meghozták a szükséges döntéseket, így a kötelezõ határidõk betartá-
sával megkötik a kivitelezési szerzõdéseket és elindulnak az útfelújí-
tási pályázatok, valamint az új községi konyha építése, az óvodában
pedig fõzõkonyha és tornaszoba kialakítása. 

A Képviselõ-testület döntött a Füredi utcai járda közbeszerzési pá-
lyázatának elindításáról is. Az ülés után szót váltottak Dr. Balogh
Emil Egyenlõ Bánásmód Hatósághoz írt levelérõl, miszerint „életko-
ra és más meggyõzõdése” miatt nem hosszabbították meg a háziorvo-
si feladat-ellátási szerzõdését. A képviselõk egyet nem értõ nyilatko-
zat megfogalmazására megbízták a polgármestert.
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2018. február 12-i Képviselõ-testületi ülésrõl jelentjük



Február 5-én, hétfõn élénk érdeklõdés mellett, lakossági fórum ke-

retében bemutatásra kerültek a közelmúltban megnyert, két évre szó-

ló EFOP pályázat tartalmi elemei. A Tihannyal, valamint más kisebb

Balaton-felvidéki településsel közösen megpályázott keretösszegbõl

közel 60 millió forint támogatást fordíthat a település közösségépítõ

rendezvényekre, szolgáltatásfejlesztésre és képzésekre.

A pályázat segítségével számos olyan program valósulhat meg,

amelyek még szorosabbá fûzhetik a civil szervezeteket egymással, il-

letve az önkormányzattal való együttmûködését. Már februárban el-

indul az elsõ programsorozat: Filmklub formájában találkozhatnak az

érdeklõdõk neves magyar színmûvészekkel – február 23-án a „Le-

gényanya” címû film vetítését követõen Eperjes Károly színmûvész

érkezik hozzánk vendégként, márciusban a „Kalandorok” címû film

kapcsán Haumann Péter színmûvésszel beszélgetünk, végül – a tava-

szi szekció zárásaként – a „Csinibaba” címû filmre Molnár Piroska

mûvésznõ segítségével reflektálunk.

Tavasszal két fontosabb rendezvényre is sor kerül, amelyek az

EFOP támogatásával valósulhatnak meg. Március végén település-

szépítõ akcióra kerül sor, majd májusban egy nagyszabású egészség-

napot tart a település. Csopak nyári rendezvényeibe – Csopak Napok,

testvér-települési találkozó – szintén beépülnek a pályázati támogatások.

Az õszi idõszakban a civil szervezetekkel karöltve különleges lekvár-

befõzõ napot is rendez az önkormányzat.

A szolgáltatások fejlesztésének keretében megújul a község kame-

rarendszere, illetve a strand Wifi-hálózata is. A pályázatnak köszön-

hetõen új munkahelyek megteremtésére is lehetõség nyílt, a Csopaki

Strand takarítói és pénztáros munkakör betöltésére várja az álláskere-

sõk jelentkezését.

Az EFOP-ban megvalósuló képzések – informatikai, pénzügyi, jo-

gi, védõnõi tanácsadás, valamint szakpszichológiai elõadások – elsõ-

sorban a pályázat szempontjából hátrányos helyzetûeket célozzák meg,

így kiemelten számítunk a pályakezdõ fiatalok, aktív korú álláskere-

sõk, 50 év felettiek, GYED-rõl, GYES-rõl visszatérõk részvételére.

Fontos továbbá kiemelni, hogy a képzések minden esetben díjmen-

tesek, céljuk, hogy hozzájáruljanak az álláskeresés megkönnyítéséhez,

így egyúttal a munkába álláshoz is. A képzésekkel kapcsolatos részle-

tek kidolgozása jelenleg is zajlik, a részletes tematikák – idõpontokkal

– hamarosan kiküldésre kerülnek minden információs csatornán. Ész-

revételeiket, javaslataikat az efop@csopak.hu email címre várjuk.
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Bemutatásra került a 2018-2019-es EFOP pályázat tematikája

(Folytatás a címlapról)
A kormány döntésének megfelelõen a jövõben az eddigi fejleszté-

seken felül további 200 millió forintos támogatásból utak és járdák
felújítására kerülhet sor. A cél az, hogy mindenki léphessen egyet
elõre és támogassuk a fejlõdést. Többek között e gondolat jegyében
Paloznak lakói számára a Darányi Ignác Új Magyarország vidékfej-
lesztési program keretében 10 millió forintos támogatásból falubusz
segíti a település lakosságát. Lovason felújításra került a faluház te-
tõszerkezete, ezen kívül jelentõs összeg jutott útfelújításra is.

– Ön szerint minek köszönhetõ, hogy ilyen mértékben tudnak fej-
lõdni a települések a választókerületében?

– Az elért eredmények annak is köszönhetõek, hogy a települések ve-
zetõivel napi kapcsolatban vagyok és a projektek megvalósíthatósága

kapcsán folyamatos az egyeztetés. Sokat dolgozunk azon, hogy a közös
munkának legyen eredménye és bízom benne, hogy sokat tehetünk még
a településekért. A nyertes pályázatok nagyban szolgálják a települések
mindennapjait. Jó példa erre, hogy a jövõben közel 750 millió forintból
valósulhat meg a Veszprém-Felsõörs és Alsóörs között a kerékpárút. A
fejlõdés szemmel látható, a kistelepüléseink kilátásai bíztatóak.

– Hogyan vélekedik a jövõbeni képviselõi munkájáról?
– Az elmúlt négy évben elvégzett munka alapján remélem, hogy a

közös munkát folytatni tudjuk. Bízom benne, hogy az új kihívások-
hoz támogatást kapok a választópolgároktól, hiszen csak õk dönthe-
tik el, hogy bizalmat szavaznak-e a folytatáshoz: ahhoz, hogy a kö-
vetkezõ négy évben is a választókerületemben élõk még jobb életkö-
rülményeiért és biztonságáért dolgozhassak.

Jó úton haladunk

A Padlás Csopakon
A budapesti Szent István Gimnázium diákszínjátszói vasárnap

mutatták be Presser Gábor-Sztevanovity Dusán-Horváth Péter a
Padlás címû musicaljét két részletben, a kultúrházban. Az elõ-
adást az élõ zene tette még hatásosabbá.

A Padlás címû, félig mese, félig musical, az immár klasszikussá

vált zenés játék ugyancsak az ifjúság identitásának kérdésével foglal-

kozik. A mûfaji meghatározás pontos, hiszen mesés elemek, csodák,

idõutazások, szellemek és az õ kedves játékaik kísérik azt a történe-

tet, melyben mában élõ hõseink ármányok, féltékenységek, kicsi-

nyességek, gyanúsítgatások, bûnözõk, rendõrök, házmesterek szorí-

tásában próbálnak egymásra, azaz boldogságra találni. Mindezt Hor-

váth Péter szellemes librettójában, Presser Gábor és Dusán

Sztevanovity szinte kivétel nélkül slágerré vált dalaival élik meg,

mert ki ne ismerné a Szilvásgombóc címû dalt? A transzcendenciá-

val, a szellemvilággal, az idõ és a tér relativitásával szembesülõ fia-

talok – megküzdve a való élet kisszerûségével is – más minõségû

életre képesek, fel tudják fedezni egymásban és önmagukban a vég-

telent, túl tudnak lépni a hétköznapok sivárságán.

Ez a játék legalább annyira filozofikus, mint a klasszikus mesék

többsége: egyszerû, élvezhetõ, sõt szórakoztató képletbe helyezi a lé-

tezés alapkérdéseit, a saját életük felépítését tervezõ fiatalok élet-ha-

lál küzdelmét.

A játék helyszíne természetesen egy padlás, mégpedig egy

belméretében tágas, ám sokszorosan osztott, irracionális, rejtélyes

tér. A fõhõs által készített beszélõ számítógép az elõadásban egy sok-

funkciójú robot, mely mozgásra is képes, egyfajta emberi imitáció. A

szellemek megjelenését igényes fényhatások, színpadtechnikai meg-

oldások kísérték. A vasárnap délutáni elõadás mindenképpen kiváló

kulturális kikapcsolódás és feltöltõdés is volt egyben, mert jó volt lát-

ni a jövõ tehetségeit a színpadon.

A parádés elõadás Nagy Soma rendezte. Koreográfus: Hermesz

Zoltán, dramaturg, asszisztens: Bóka Gábor, színpadi koordinátor:

Kisgéczi Bence, Smink: Sholt Laura, technika: Bierbauer Károly,

fény: Kis Béla.
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Támogatják a fiatal, tehetséges diákokat 
és a rászoruló gyermekeket

Több mint 3 millió forint adományt gyûjtöttek a Csonkatorony harangjaira
A „Csopak Településéért” Közalapítvány

1996-ban alakult, akkor még Héhn Gyula
iskolaigazgató vezetésével. Célkitûzésük
már a kezdetekben Csopak településfejlesz-
tési, rendezési feladatainak támogatása, a
község vonzóbbá tételének elõsegítése, az
ünnepi rendezvények lebonyolításában való
részvétel, a rászoruló személyek segítése.

A kuratórium elnöke Szopkóné Saly Ágota
fogad. Elmondja, hogy a vezetõségben még
Tóthné Ferencz Henriette titkár, Csányi
Tiborné, Tóth Gyula és Vellesz Zoltán vannak. 

– Némethné Part Klárától vettem át az el-
nökséget 2004-ben. Alapítványunk továbbra is
az önkormányzat égisze alatt mûködik. Részt
vettünk az elmúlt évek során településfejleszté-
si és szépítési akciókban, több pihenõhely el-
készítése a nevünkhöz fûzõdik. Igyekszünk a
lehetõségeinkhez mérten a kulturális eseményeken részt venni, gondo-
lok itt a nemzeti ünnepeinkre, a strandzáró eseményre vagy a faluka-
rácsonyra. Nagyon fontos tevékenységünk még az emberek támogatá-
sa, mely talán a legfontosabb feladatunk. Ide sorolnám a fiatal, tehet-
séges diákok patronálását vagy éppen a rászoruló, idõs embereket.

Szopkóné Saly Ágota még megemlíti, hogy az óvodában és az isko-
lában végzõs gyerekeket minden évben megajándékozzák. Jó kapcso-
latot ápolnak az intézmények vezetõivel, kikérik a véleményüket, taná-

csaikat. Az Alapítvány tavaly „nagy fába vágta
a fejszét”, mikor a Csonkatorony két harangjá-
nak a gyûjtésébe kezdtek. Mint ismeretes an-
nak idején Szabó János vetette fel, hogy hatvan
év után ismét megszólaljanak a harangok. Sze-
rencsére a csopaki lakosok a nemes célért ada-
kozóak voltak, így összegyûlt az adomány. A
Csopaki Mûvésztelep 20. jubileumi kiállításán,
a Baska család jóvoltából, összesen 685 ezer
forinttal járultak hozzá a szervezõk, Myœlenice
lengyel testvértelepülés pedig 1 millió 200 ezer
forintot adott. Így összesen 3 millió 280 ezer
forint adomány gyûlt össze. 

– Nagyon sok rászoruló ember nem mer
megkeresni bennünket, hogy õket támogassuk.
Az alapítvány többek között ezért is jött létre,
hogy rajtuk segítsen. Én arra biztatnám õket,
hogy keressenek személyesen vagy írjanak le-

velet a Petõfi Sándor utca 2. szám alá, és írják oda címzettnek a
„Csopak Településért” Közalapítványt, melyet a hivatalban a mun-
katársak átadnak nekem.

A „Csopak Településért” Közalapítványt az önkormányzat évente tá-
mogatja rendszeresen, mely a mûködési költségeiket fedezi, és kará-
csonykor is plusztámogatást biztosít. Az adó 1 százalékából közel 100
ezer forint folyik be évente a számlájukra, továbbá egy csopaki nyara-
lótulajdonos rendszeresen, jelentõs összeggel támogatja az Alapítványt.

Tisztelt csopaki lakosok!
Csopak Község Önkormány-

zata és a Balatonfüredi Rendõr-

kapitányság komolyan elhatá-

rozta, hogy újjászervezi a helyi

Polgárõrséget. 

Várjuk minden olyan csopa-

ki lakos jelentkezését, aki el-
múlt 18 éves, büntetlen elõéle-
tû és tevékenyen részt vállalna

a helyi polgárõrség munkájában, ezzel biztonságosabbá téve lakó-

környezetét, kifejezetten a gyermekek és idõsek védelme érdekében.

A polgárõr szolgálat nem jelent napi, heti leterheltséget, és nem

kizárólag közterületi szolgálat ellátására vonatkozik, hanem magába

foglalja esetenként a bûn- és baleset-megelõzésben elõadások szer-

vezését és tartását is.

Reméljük, hogy minél többen jelentkeznek, és hamarosan egy jól

mûködõ polgárõrség tagjaivá válnak. A polgárõrség a rendõrségtõl

függetlenül, önkéntes és díjazás nélküli tevékenységet végez a tele-

pülés és a családok biztonsága érdekében.

Érdeklõdni telefonon Jánka István r. zászlósnál a 30/288-1833-as tele-

fonszámon, vagy a vancsuram@veszprem.police.hu email címen lehet!

Kérjük, hogy 2018. március 12-ig a fenti telefonszámon, vagy

email címen jelentkezzenek!
A polgárõr egyesület alakuló ülésére 2018. március 13-án 18:00 órai

kezdettel kerül sor a Csopak Kultúrházban (Csopak, Kossuth utca 53.).

Balatonfüredi Csopak Község
Rendõrkapitányság Önkormányzata



A téli szürkeség oldásaként a farsang mindig színt hoz az ember
életébe. A maszkabálban mindenki más lehet, mint a való életben.
Kiléphetünk a hétköznapokból, és olyan dolgokra vállalkozhatunk,
amire másként lehetõségünk se lenne.

Az idei iskolai farsang is színt hozott a résztvevõk mindennapjai-
ba. A gyerekek izgal-
ma, lelkesedése átra-
gadt a felnõttekre is: a
tanítókra és osztály-
fõnökökre – hiszen az
egyes produkciók az
õ felügyeletük, segít-
ségük mellett valósul-
tak meg, s a szülõkre,
akik nélkül semmi
sem úgy mûködne,
ahogy kell.

Hagyományainkhoz híven az egyes osztályok „versenyeztek” egy-
mással. Azonban több ez, mint verseny! Nem legyõzni akarják egy-
mást, hanem megmutatni országnak és világnak, hogy õk mire képe-
sek. A legkisebbektõl a legnagyobbakig minden egyes farsangi részt-
vevõ, csillogó szemmel végezte a rábízott feladatot.

A produkciók hihetetlen kreativitásról tettek tanúbizonyságot: lát-
hattunk mesehõsöket, csontvázakat, takarítónõket, filmszereplõket.
Idén eltérõen az eddigiektõl nem helyezésekrõl döntött a zsûri, ha-
nem az iskola tanárai osztották ki a fellépõk között a legviccesebb és
legötletesebb produkció, a legjobb koreográfia és a legjobb jelmez cí-
met, melyek az alábbiak szerint találtak gazdára:

Alsó tagozat Felsõ tagozat
Legjobb koreográfia 4. osztály – táncoló csontvázak 7. osztály – takarítónõk
Legviccesebb produkció 2. osztály – szörfösök csapata 5. osztály – trollok
Legjobb jelmez 1.osztály - mesehõsök 6. osztály – Waiana 
Legötletesebb produkció 3. osztály - Mignonok 8. osztály – különbözõ 

stílusok keveredése
a néptánctól 

Michael Jacksonig

Mindenki egyenlõ-
en kapott díjat, és ez
így igazságos, hiszen
mindenki kitett magá-
ért. Aki ott volt velünk
a mulatságban, tanú-
síthatja!

Az egyéni jelmezesek között helyezést nem osztottunk, mindenki
egyforma jutalmat kapott: Balogh Bíborka óvodás (Tavasztündér),
Dobos Boróka és Hunor óvodás (Nyuszi – Oroszlán), Kovács Zsófia
1. osztályos (Hercegnõ), Neumann Emma óvodás (Királylány),
Pintér Villõ óvodás (Piroska), Pintér Zselyke óvodás (Spanyol táncos),
Szegedi Tamás 2. osztályos (Barantás), Szûcs Hanna 1. osztályos
(Boszorkány), Végh Sára óvodás (Spongyabob)

Idén a bálkirálynõ és király iskolánk végzõs diákjai közül került
ki, Bánfi Dalma és Tombor- Madarassy Koppány személyében.

Gégény Marianna

A farsang a hagyományok szerint az önfeledt mulatozás, dús
lakomák idõszaka, amikor búcsúzunk a téltõl és köszöntjük a ta-
vaszt. A farsangot a lakomák, vidámság, életöröm, szórakozás,
bolondozás, tánc, bálok jellemzik.

A Mandulavirág Óvoda profilját tekintve néphagyományõrzõ óvo-
da, természetes tehát, hogy minden ünnepkört, így a farsangot is kö-
rüljárjuk, megéljük, megünnepeljük. A vidám délelõtt az óvodában
bolondozással telt, mindhárom csoport jelmezt öltött, és együtt járta
a táncot. A nagycsoportosok farsangi beköszöntõvel üdvözölték a ki-
sebbeket. A gyermekek ötletes jelmezekbe bújtak, a kislányok közül
sokan királylányokká, tündérekké, balerinákká, boszorkánnyá változ-
tak, de szívesen bújtak valamilyen állat vagy mesealak bõrébe. A fi-
úk körében népszerû volt a puska, a fegyver, szívesen öltöztek rend-
õrnek, katonának, tûzoltónak, és mindenféle szuperhõsnek. A farsan-
gon volt – a teljesség igénye nélkül – méhecske, katica, pillangó, ci-
ca, tigris jelmez, de találkoztunk doktor bácsival és Piroskával is.

Az idei farsang kicsit rendhagyó volt, hiszen egy nagyon ritka
hangszerrel ismerkedhettünk meg. Vendégünk, Király Dávid kecske-
dudás Székesfehérvárról érkezett a csopaki óvodásokhoz. A magyar
dudás a megszerezhetõ 50 pontból 49-et gyûjtött be a Fölszállott a pá-
va címû televíziós népzenei és néptánc tehetségkutató elsõ középdön-
tõjében. Kategóriájában a második lett, s nem jutott be a verseny dön-
tõjébe. A duda egyébként  több nádnyelves sípot magában foglaló
összetett fúvós hangszer, melynek folyamatos levegõpótlásáról egy

felfújt tömlõ gondoskodik. A tömlõt a hangszerjátékos a tüdejével
vagy fújtató segítségével tölti meg levegõvel, az állandó szélnyomást
és ezzel a folyamatos hangerõsséget karjának szorításával biztosítja. 

Amíg mi mulatoztunk, az óvoda konyháján sültek a friss, zamatos far-
sangi fánkok. A szépen megterített asztalnál szívesen fogyasztottuk el
közösen a hagyományos farsangi édességet, házi lekvárral ízesítve. A ha-
gyományok õrzését, ápolását nagyon fontosnak tartjuk. Óvodánk peda-
gógiai programjához igazodva igyekszünk gyermekeinknek továbbadni
a múltból a hagyományokat, hiszen a jövõ csak azon múlik, hogy õk
majd tovább örökítik, ápolják-e a gyermeki éveik alatt megszerzett élmé-
nyeiket. Mint ahogy Sebõ Ferenc a Kossuth-díjas énekes, népzenekuta-
tó, a Fölszállott a páva zsûri elnöke, egy korábbi interjúban így véleke-
dett az elfeledett hangszer reneszánszáról: „Minden hangszer jövõje azon
múlik, mûvelik-e vagy sem. A duda nehéz hangszer, de a dudások egy-
re elszántabbak és egyre jobbak.” Reméljük, hogy a csopaki óvodába já-
ró kisgyermekekbe is sikerül elültetnünk ezt a fajta szemléletet.

Mikus Zsuzsanna

5Események

„Itt a farsang, áll a bál …”

Farsangi mulatság dudaszóval

Iskolaváró foglalkozás
Minden évben nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy a következõ tan-

évre beiskolázandó gyermekek és szüleik számára lehetõséget teremt-
sünk, hogy megismerjék az intézményünkben folyó pedagógiai mun-
kát. Ebben a tanévben is szervezünk iskolaváró foglalkozásokat, me-
lyeken a gyerekek megismerkedhetnek a leendõ tanító nénikkel, játé-
kos feladatokat oldhatnak meg, illetve tanítóink is kapnak egy képet a
leendõ osztályukról. Így a kis elsõsök szeptemberben nem egy idegen
környezetbe kerülnek majd, hanem ismerõsként jönnek iskolánkba.

Az iskolaváró foglalkozásokat csütörtökönként tartjuk február 21-
tõl, április 25-ig 15.30-tól 16.15-ig.

Március 5-én nyílt nap keretében a leendõ elsõs szülõket várjuk.
Reggel 7.40-tõl hétkezdõ áhítat lesz, majd 8.00-8.45-ig magyar órát,
majd 8.55-9.40-ig matematika órát láthatnak az érdeklõdõk.

Ezen a napon délután 17 órától pedig tájékoztatót tartunk a szülõk
részére! Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

Huszár Péterné igazgató



Védõnõi tanácsok - mérgezõ növények

Az idõjárás megváltozásának, a megrövidült és enyhébb tél-
nek köszönhetõen sokkal hamarabb elkezdenek a növények haj-
tani, virágot hozni, hamarabb bújnak ki a földbõl.

Számos népszerû, kedvelt, mutatós, kertekben, telkeken megtalál-
ható növény azonban a szépsége mellett veszélyt is rejt magában, mi-
vel akár az egész növény, akár egyes részei mérgezõek lehetnek. Ké-

rek minden szülõt, hogy már egészen kicsi kortól, a gyerek életkorá-
nak megfelelõen hívja fel a figyelmet arra, hogy TILOS növényeket
enni, megkóstolni. Ha lehet, a kertben, lakásban NE TARTSUNK
mérgezõ növényeket. Segítségül összeszedtem néhány ismertebb,
mérgezõ növényt.

Halálosan mérgezõk: Aranyesõ fajok (ez nem az aranyvesszõ),
angyaltrombita, gyöngyvirág, gyûszûvirág, leander, nadragulya, rici-
nus, gyermekeknél 1–2 mag elfogyasztása is halálos lehet.

Nagyon mérgezõk: Magyalfajok bogyója, színe miatt különösen
veszélyes a gyermekekre nézve, hiszen mutatós, ártalmatlannak tû-
nik. Ide tartozik még a kökörcsin és a tiszafa. 

Mérgezõ, gyengén mérgezõ: Begóniafajok, borókafajok, fagyal,
fürtös gyönygyike, hóbogyó, iszalag, labdarósza, lilaakác, pipacs,
pünkösdi rózsa.

Kissné Ughy Bernadett
védõnõ

Közérdek6

Elfeledett magyar ételek

Dorozsmai molnár ponty

Legutóbb levest ajánlottam, most egy halas fõételt fogok. Ebben a fõ-
ételben benne van minden, ami a magyaros konyhára jellemzõ, és mivel
a Balaton-partján vagyunk halat is tartalmaz. A fõzés befejezõ mûvelete
készíthetõ kemencében (így sokkal finomabb), de sütõben is remek.

Hozzávalók négy fõre: 60 dkg pontyfilé, 10 dkg szalonna, 2 dkg só,
1 nagy fej vöröshagyma, 3 db zöldpaprika, 2 db nagy paradicsom,
25 dkg csiperke, 4 dkg liszt, 5 dkg sertészsír, 1 csapot kanál pirospap-
rika, 2 dl tejföl, 40 dkg csuszatészta.

A pontyfiléket beirdaljuk, háromujjnyi széles darabokra vágjuk,
megtûzdeljük szalonna csíkokkal, sózzuk, állni hagyjuk. A vörös-
hagymát, zöldpaprikát, paradicsomot, csiperkét, megtisztítjuk, felda-
raboljuk. A hal darabokat lisztbe forgatjuk, kevés zsírban megsütjük
mindkét oldalát. A sütõzsírban megpirítjuk a zöldségeket, megszór-
juk pirospaprikával, felöntjük kevés vízzel, sózzuk, puhára pároljuk.
Ha megpuhult, tejfölt teszünk bele, visszatesszük a halszeleteket, rá-
zogatással jól kiforraljuk. Kifõzzük a csuszatésztát. A halat kiszedjük
a mártásból. (Bõven készítsünk mártást, mert a tészta jól fel fogja
szívni). A csuszatésztával összekeverjük a mártást, tûzálló tálra hal-
mozzuk, tetejére rendezzük a pontyszeleteket. Kemencében vagy sü-
tõben jól összepirítjuk. Ha megpirult kész van. Ehhez az ételhez szá-
raz fehérbor illik. Jó étvágyat kívánok!

Gál Tamás
élelmezésvezetõ

Csopaki Hírek havilap 
2018-as bevezetõ hirdetési tarifái

1/8 oldal 5 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
1/4 oldal 10 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
1/1 oldal 35 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
Az árak a szöveges hirdetés anyagának megjelenítését foglalja
önmagában. A grafikai megjelenítés és vagy fotó(k) közlése felárat
tartalmaz. Negyed éves megjelenés esetén 3% árkedvezmény, fél
éves megjelenés esetén 5%-os árkedvezmény, éves megjelenés
esetén 10%-os árkedvezményt biztosít Csopak Község Önkor-
mányzata.
Minden hirdetõ esetében az Önkormányzat szerzõdik a hirde-
tõfelvétel. A hirdetés valós tartalmáért minden esetben a hirdetõ
vállal jogi felelõsséget!

A hónap növénye a Balaton-felvidéki
Nemzeti Park területén

Havonta megjelenõ írásunkban Csopak és térségében élõ, esetleg
fel sem tûnõ növény- és állatfajokat szeretnénk bemutatni.

Kisvirágú hunyor
(Helleborus dumetorum)

A hunyorok (Helleborus) a
boglárkafélék családjába tartoz-
nak és mintegy 25 fajuk ismert a
világban. A három Magyaror-
szágon õshonos faj elterjedése
földrajzilag változatos. A pirosló
hunyor az Északi-középhegy-
ségben, a kisvirágú hunyor a Du-
nántúlon, többek között a Cso-
pak melléki hûvös völgyekben
is, az illatos hunyor pedig a Dél-
Dunántúl keleti részén foglalja el
ugyanazt az élõhelytípust.

A kisvirágú hunyor szembe-
tûnõ, 2–4 cm átmérõjû virágai
miatt ellentmondást érezhetünk
megnevezésével kapcsolatban,
de nevét a hunyor nemzetség
látványosabb és nagyobb virágú

fajaihoz viszonyítva kapta.  A kora tavaszi élénk színû vadvirágok-
kal szemben, halványzöld színû virágokkal csalogatja megporzóit.
Virágai enyhe teleken, már januárban megjelenhetnek. A 15–30 cm
magas, évelõ növény folyamatosan, április elejéig hozza új virágait.

Csopakon az Öreg-hegy északra nézõ gyertyános-tölgyeseiben és
a Nosztori-völgyben találkozhatunk most e kedves vadvirágunkkal.
Valamennyi hunyor minden része mérgezõ; de egyesek, mint például
a pirosló hunyor (Helleborus purpurascens) gyógyhatásúak is. Az
ókorban a gonosz szellemek elûzésének szertartásain használták.

Kisvirágú hunyor a többi hunyorfajhoz hasonlóan védett, eszmei
értéke 5000 forint. Vers Réka oktatási szakreferens

www.bfnp.hu

Fotó: Vers József



2018. január 30-án tartottuk az idei elsõ nyílt szakmai napunkat a
kultúrházban, téma a méhek és a méhész, meghívott elõadónk Máté
Dávid, a Máté Családi Méhészet „harmadik generációs” méhésze
volt. A Máté család a 90-es évek eleje óta méhészkedik, Dávid nagy-
apja és édesapja is méhész.

Balatonfürediek, a Pécselyi medencében vándorolnak méheikkel tavasz-
tól õszig, ahol mindig megtalálják az éppen virágzó, jó mézelõ növényeket,
így a méhek sokféle mézet és méhészeti terméket tudnak készíteni.

Dávid mindannyiunk okulására nagyon jó, közel egyórás, vetített-
képes elõadást tartott a méhek és a méhész egy kerek esztendejérõl,
majd a témára fogékony hallgatók sok-sok kérdésének megválaszolá-
sára még ennyi idõt áldozott.

Az elõadásból most megtudhatták, hogy télen a méhek pihennek, a
méhész felkészül. Aztán ahogy fogy a tél, vészesen fogy a méhek élel-
me is, ezért amikor végre megjelennek az elsõ virágok: a mogyoró,
juhar, kõris, kökény, gyümölcsfák, gyermekláncfû, árvacsalán, akkor
a méhek újra elindulnak élelmet gyûjteni. Ez még az övék, nem veszi
el a méhész, nem kerül a mi asztalunkra.

Az elsõ méz, amibõl már az ember is részt kanyarít, a tavaszi ve-
gyes virágméz, amit bíborhere, mustár, facélia, fagyal bokrok, vadvi-
rágok virágporából készítenek maguknak a méhek. A vegyes virág-
méz karakterét az adja meg, hogy melyik növény virágzása alatt van
4-5 nap jó idõ, amikor a méhek gyûjteni tudnak.

Az elsõ komolyabb homogén tétel a repceméz. Kevésbé savas, így
gyomorsav bántalmakban szenvedõk is fogyaszthatják, javítja a sav-
túltengést, a leggyorsabban kristályosodik (a kristályosodás termé-
szetes folyamat, nem minõségromlás!).

A repcevirágzás után vándorlás az akácosba! Az akácmézet lágy
íze, akácvirág illata, a magas gyümölcscukor tartalmának köszönhe-
tõ lassú kristályosodása teszi a legkedveltebb mézzé.

Május végén, júniusban aztán sorra újabb virágok nyílnak, szántó-
földi kultúrnövények és vadnövények. A facélia (mézontófû), méze
közepesen gyorsan kristályosodik, jótékony a magas koleszterin
szintre, szívre és érrendszerre, a hársméz illatos, hárs ízû, felsõ légúti
megbetegedésekre, köhögésre, megfázásra javallott.

Július elejétõl a napraforgó az utolsó jelentõsebb hordást biztosító
növény. Július második felében pergetik a korábbról a kaptárban ma-
radt mézekkel együtt vegyes mézként.

Az aranyvesszõ augusztusban már újra a méhek telelõ élelme lesz,
de ha az emberhez is jut belõle, akkor máj- és vesetisztító hatású.

Talál a méhész a kaptárban virágport is, ami a fiatal méheknek táp-
láléka, az embernek reggel élénkítõ és a bélmûködésére kedvezõ ha-
tású, továbbá propoliszt, azt a gyantás anyagot, amit a méhek a fák
rügyeirõl gyûjtenek. A propolisz fertõtlenítõ, vírus-, gomba- és bak-
tériumölõ, immunerõsítõ, vérnyomáscsökkentõ hatású.

A nyílt szakmai napunkon Máté Dávid méhész nem csak mesélt a
mézekrõl, hanem kóstolót is hozott belõlük (aki lemaradt, a füredi pi-
acon pótolhatja, vásárolni ott is lehet tõle, további információk:
www.matecsaladimeheszet.wixsite.com).

Köszönjük az elõadást és a mézet Máté Dávidnak, és köszönjük a
mézet a szorgos méheknek!

A méheket és életüket, a méhészeti szakkifejezéseket – gyûjtõméh,
szûz-anya, here, bepárzott anyaméh, petézés, fiasítás, rajzás, termé-
szetes szaporodás, dajkaméh, erõs-, gyenge- és kiegyensúlyozott csa-
ládok, szaporítás, kiscsaládok alakítása, törzsállomány gondozás, rab-
lás – megismerve az embernek különös gondolatai támadnak: mennyi
párhuzam és másság van a méhek és az emberek társadalmában. A
méheknél is vannak dolgozók, és vannak a kaptárban mézet nyaloga-
tó, csak a szaporodással kapcsolatos dolgokon gondolkodó egyedek. 

Vannak dajkaméhek, akik otthon vigyázzák a kicsinyeket, és
ugyan nem járnak gyûjteni, mégis hasznos tagjai a társadalomnak.

Túlfejlõdött családban a gyûjtõméhek (dolgozók) és az anyaméh
elhagyják az otthonukat, a kaptárt, a hátramaradt család sorsa bizony-
talanná válik, a kaptárban szûz-anya és dajkaméhek maradnak, a fej-
lõdés megtorpan. Az erõs családok éhínség idején kirabolják a gyen-
gébbeket, a méheknek is van fegyverük.

Egy „felsõbb hatalom” – a méhész – elvesz, de ad és gondoskodik is,
szabályozza a szaporodást, betegségeket gyógyít, munkahelyet teremt
(elviszi a kaptárt az akácosba), de el is veszi a munka gyümölcsét (a mé-
zet), a gyengébb családokat felerõsíti, korlátozza a túlnépesedést, meg-
akadályozza a rablást. A méhek élvezik az adományokat és szenvedik a
veszteségeket, de fogalmuk sincs arról, hogy mi miért történik velük.

A méhek életüket sok-sok évezred alatt kiforrt szokásaik szerint
élik, míg az emberi társadalmak törvényei folytan változnak, manipu-
láltak és emiatt kiszámíthatatlanok. Lenne mit tanulnunk a méhektõl!

Kovalóczy György, 
fotó: László György

Sáner János Kertbarát Kör, méhek, méhészet

Máté Dávid méhész elõadó a kép bal szélén
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Kovács Zoltán harminc éve 
termeszti otthonában a citromfát

Zoltán harminc évvel ezelõtt vásárolta Szombathelyen a citrom-
fát, apró csemeteként, akkor még nem volt rajta gyümölcs. Az elsõ
termését öt év után hozta, ahogy folyamatosan növekedett, cserélnie
kellett az edényt alóla. A magassága eléri a 220 centimétert, az átmé-
rõje pedig a 3 métert, jelenleg mintegy 30 kiló citrom terem rajta. 

A citromfa 150 literes
fatálban van, Zoltán
bolygókerekeken moz-
gatja. Amint megszûnnek
a mínuszok, már viszi is
ki a kertbe a gyümölcsfát,
olyan helyre rakja, ahol
sok napfény éri. Reggel
és este 5-5 liter vízzel ön-
tözi meg. Télen hetente
egyszer-kétszer esõvíz-
ben feloldott marhatrá-
gyával, naponta pedig
másfél liter vizet igényel
a citromfa. 

A citromfa március-
ban és szeptemberben
virágzik. Maga a gyü-
mölcs egy év múlva le-
dobja magát, akkor válik
teljesen éretté. Soha nem permetezi, tavasszal metszi, hogy megtart-
sa a formáját, gondozni, szeretni kell csupán, mint mondja, és akkor
nagyon hálás a növény. Több „kistestvére” is megtalálható a terebé-
lyes citromfának a lakásban, melyek 15 évesek, az eddigi legna-
gyobb gyümölcs, mely rajtuk termett, az 86 dekagrammos volt. 



Megyei úszóversenyen vettek részt a Csopaki Református Iskola

tanulói február 15-én Pápán, Szmik György testnevelõ tanár vezeté-

sével. 

Helyezések: 

Bakonyi Botond: 50 méteres mellúszásban 1. helyezés, 100 méte-

res gyorsúszásban 2. helyezés, Rédling Eszter: 100 méteres gyors-

úszásban 1. helyezés, 50 méteres mellúszásban 2. helyezés, Barna

Kata: 100 méteres gyorsúszásban 1. helyezés, 100 méteres mellúszás-

ban 2. helyezés. Õk hárman továbbjutottak az országos versenyre,

melyre március 24-én Hódmezõvásárhelyen kerül sor. 

Hollósvölgyi Csenge: 100 méteres hátúszásban 3. helyezés, Hol-

lósvölgyi Árpád 100 méteres hátúszásban 4. helyezés, 100 méteres

gyorsúszásban 9. helyezés, Gergely Koppány: 50 méteres mellúszás-

ban 2. helyezés, Csalló Levente: 50 méteres gyorsúszásban 5. helye-

zés, Csalló Borbála: 50 méteres mellúszásban 7. helyezés.
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Eredményes csopaki úszók

A Taekwon-do jelentése: láb/rúgás (tae), kéz/ütés (kwon), út (do).
Ezt magyarul úgy mondhatnánk, hogy a rúgások és ütések útja... akár

így is kezdõdhetne ez a rövid cikk, ha amolyan Wikipédiás módon

próbálnánk megközelíteni ezt a fogalmat, amely egy koreai eredetû

harcmûvészet neve.

Ezen azonban gyorsan lépjünk is túl, és ezúttal ragaszkodjuk a szó

szerinti fordításhoz. A Taekwon-do szó 3 egységbõl (koreaiul: han-

gul) áll: Rúgás, Ütés… Út.
Természetesen a fordítás, és a szó értelmezése így is magában hor-

dozza azt a megközelítést, amely egy rúgásokra és ütésekre épített

rendszert, mint folyamatot értelmez, ezeknek a technikáknak,

mozgásformáknak az idõben elnyúló gyakorlását, tökéletesítését,

kvázi útját jelentve. 

Ugyanakkor pont a leglényegesebb sajátosságát, mondhatni prin-

cípiumát veszíti el a fogalom, ha csak ebben az értelemben próbáljuk

értelmezni. Az elsõdleges hangsúly nem a technikák önmagáért való,

esztétikai vagy a hatékonyságukra irányuló kifinomításán van, elõse-

gítve ezáltal egy önmagunkról megálmodott, és mások számára ma-

gunkról mutatni kívánt ideális kép kialakulását.

A Taekwon-do esszenciáját az a sok éven át tartó gyakorlás, kon-

centrált figyelem, harmonikus mozgás, aktív és passzív meditáció,

küzdelmes pillanatok, lemondás, sikeres és fájdalmas pillanatok, de

mindenek felett önmagunk újbóli és újbóli legyõzése képezi, amely –

mint egy, az egész életünket végig kísérõ Út – jelent erkölcsi, érzel-

mi és szocializációs vezérfonalat, értékrendet mindennapjainkban.

Gábor Farkas

Az Útról…

Hullámtörõk Taekwon-do Klub. 
Az elsõ övvizsga, 2012.

Hullámtörõk Taekwon-do Klub.
Csapatkép, 2018.

Kezes bárányok esti etetése
– tilos 
fehér 

kenyérrel 
etetni a

hattyúkat
Szabó János sokszor

lejár a strandra etetni

a hattyúkat. Mint

mondja, baráti vi-

szonyt ápol velük,

mert többször, hor-

gászsás közben is

odajönnek hozzá, né-

mi eleségért.

Fotó: Wellesz Kata



4 vitorlázó gondolt egyet és egy téli napon elindult, hogy körbevi-
torlázza a Balatont.

Czégai Péter olimpikon vitorlázó, 53-szoros magyar bajnok, a
Csopaki Vitorlás Iskola szakvezetõje, Török Lászlóval, Domonkos
Gáborral és Szabó Zoltánnal egy Jeanneau 29.2-essel indult a tókerü-
lõre, amelyre a Balatonon, télen még soha nem volt példa.

Az ötlet, hogy a szeles és havas hétvégén megpróbálják végig vi-
torlázni a Kékszalag tókerülõverseny útvonalát elég hajmeresztõ, de
megcsinálták!

17 óra 57 perc alatt teljesítették a 160 km körüli távolságot. Maxi-
málisan a biztonságra törekedve, kíváló meleg ruházatban, végig
mentõmellényben és hevederrel biztosítva. Teával és meleg levessel
védekezve a nappali 2 fokos és éjszakai fagyos hideg ellen. Útjukat
egy telefonos applikáción keresztül több ezren követték.

„Balatonkenese felé sikerült 10-12 csomós, kellemes szélben,
csapadékmentes idõben felkrajcolni. Aztán Kenesétõl optimális,
félszeles irány volt Siófok felé, ahol felhúztuk a hátszélvitorlákat,
és a hajót 8,4 csomóra felgyorsítottuk, beszélt az útról az olimpi-
kon. Közben a szél is elkezdett erõsödni, így Siófoknál le kellett
szednünk a genakkert, mert a szél már a 20 csomót is elérte. Innen
ejtett menetben haladtunk a csõ, illetve a Tihanyi-szoros felé. Út-
közben esõ, jeges dara esett, aztán komoly havazásba került a csa-
pat, a látótávolság ötven méterre csökkent, ami egészen
Balatonföldvárig tartott. Ott megszûnt a hóesés, és Földvártól 20
csomós északi szélben haladtunk Balatonszárszó felé. A déli part

közvetlen közelében fordultunk meg Zánka irányába. Közben meg-
változott a szélirány és Zánkától egyenesen tudtunk Badacsony fe-
lé menni. Badacsonynál 15 csomóra csökkent a szelünk. Balaton-
szárszónál és Zánkánál kellett takkot, irányt váltani, és egészen
Keszthelyig tudtunk haladni 15 csomós szélben, átlag öt és hatcso-
mós sebességgel vitorláztunk végig.” – mondta Czégai Péter az el-
sõ téli tókerülésrõl.
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Beszámoló a Budapest-Bamako raliról

Február 21-én este hat órától a kultúrházban vetítéssel egybekötött
élménybeszámolót tartott Szatmári Zoltán és Konrád Róbert a Cso-
pak Team tagjai, afrikai élményeikrõl, az utazásról és egyéb kaland-
jaikról.

Elmesélték, hogy a 35 éves Suzuki Samuraial összesen 7 ezer
kilométert tettek meg, ebbõl 6 ezer kilométert Afrikában vezettek.

Rengeteg föld és köves út volt, mely olykor megnehezítette a dolgu-
kat. Megkóstolták a tevehúst és még sok más helyi specialitást.

A beszámoló végén a csapat tagjai megköszönték a szponzoroknak
a támogatást és külön kiemelték Csopak Község Önkormányzatát.

A nem mindennapi teljesítményhez szívbõl gratulálunk Szatmári
Zoltánnak és Konrád Róbertnek.

1. Kéksál avagy Rekordidõ alatt kerülték meg télen a Balatont!

Három, egykori kiváló kézilabdázó Éles József, Gál Gyula és
Pásztor István tartott élménybeszámolót a kultúrházban.

A rendezvényt Mosonyi József a Telekom Veszprém kézilabdac-
sapat szpíkere konferálta be. Ezután Szendi Péter muvelodésszervezo
kérdezte az egykori ikonokat: pályafutásukról, legemlékezetesebb
pillanataikról, sikereikrol, családjukról, a magyar kézilabdázás
helyzetérol, és hogy vajon idén végre felléphet-e Európa trónjára a
Telekom Veszprém kézilabda csapata. Ezután a nézok kérdéseket
tehettek fel az egykori kézilabdázóknak. Több kisgyermek boldogan
távozott haza, hiszen együtt fotózkodhattak a legendákkal, kaptak
tõlük autogramot bögrére, mezre és fényképre.

Legendák tartottak élménybeszámolót a kultúrházban



Februári programjainkról

Farsangoltunk! A Csopaki Nyugdíjas Klub fennállása óta 15. alka-
lommal gyûlt össze a kultúrházban, hogy illõen megünnepelje a far-
sangot. dr. Horváthné Ági bevezetõje után Bíróné Vera nemcsak far-
sangi álarccal, hanem az általa elmondott vidám kis versikével adta
meg az alaphangulatot a kellemes szórakozáshoz. A farsanghoz a ze-
ne és a tánc is hozzátartozik. A klub tánccsoportja country táncot ad-
tak elõ farsangi jelmezben. A tánc után a kultúrcsoport tagjai által elõ-
adott vidám jelenetek következtek. Az unokáik teljesítményével egy-
mást túllicitáló nagymamák, a Hacsek és Sajó vidám párbeszéde, a
pletykás szomszédasszonyok kedves évõdése, ill. az autóbuszra vára-
kozó falusi néni és az úri dáma némajátéka sok kacagást és tapsot vál-
tott ki a hallgatóságból. Egy vers erejéig megtudhattuk, hogy nagy-
anyáink korában milyen is volt a farsang. A farsangi mûsor zárásaként
a szereplõk dalra fakadtak, vidám, pergõs magyar nótákat énekeltek,
dalolásra buzdítva a hallgatóságot is. Ez a jó hangulat megalapozta a
délután további részét is. Dr. Károly Gabriella, a klub elnöke megkö-
szönte a színvonalas mûsort a szereplõknek, majd jó étvágyat kívánt a
vacsorához, amit a klub asszonyai készítettek el. A finom vacsora el-
fogyasztása után a baráti beszélgetés közben arra is jutott idõ, hogy
tombola jegyeket vásároljanak az érdeklõdõk. A farsangi délután leg-
izgalmasabb része mindig a tombolasorsolás. A sok tombolatárgy rö-
vid idõn belül gazdára talált. Kinek jobban, kinek kevésbé kedvezett a
szerencse, de ez nem szegte kedvét senkinek. A finom sütemények és
csopaki borok fogyasztása közben a nótás kedvû klubtagok dalra fa-
kadtak és jó kis nótázással zárult a délután. Reméljük mindenki jól
érezte magát és jövõre is ilyen szép számmal ünnepeljük a farsangot.

Ebben az évben is meghívtuk Ambrus Tibor polgármester urat,
hogy egy klubfoglalkozásunkon tájékoztasson bennünket az önkor-
mányzat 2018-évi terveirõl, fejlesztési lehetõségeirõl. Beszámolt a leg-
fontosabb célkitûzésekrõl, többek között a komoly útfelújításokról és
legnagyobb örömünkre a civil ház várható felújításáról. A tájékoztató
után a klubtagok feltett kérdéseire válaszolt a polgármester úr. Olyan
közérdekû témák kerültek szóba, mint a sorozatos csõtörések, járdák
baleset veszélyessége, a
Füredi út problémája, csa-
tornázás, mandulafa ülte-
tés stb. Köszönjük a pol-
gármester úr tájékoztatását
és jövõre is várjuk szere-
tettel.

A Nyugdíjas Klub új
tagja, Chikán András,
Csatangolás a nagyvilág-
ban címmel tartott vetítés-
sel egybekötött elõadást.
Elõször a perui, mexikói,
máltai és angol õsrégi te-
metkezési szokásokról és

hasonlóságaikról beszélt. Az idõszámításunk elõtti építészeti remekek
mindenkit lenyûgöztek. Érdekes volt látni, hogy térben és idõben elté-
rõ vallási, temetkezési, építészeti megoldások mennyire hasonlók. A
másik nagyon érdekes része az elõadásnak a japán kultúra és hagyo-
mányai volt. A szamurájok története eredetüktõl a ronin elnevezésig
érdekes levezetése volt a japán kultúra egy szeletének. Még azt is
megtudtuk, hogy a Pillangókisasszony története nem eredeti japán tör-
ténet. Köszönjük Chikán Andrásnak az élvezetes elõadást, melyben
idegen vezetõi tapasztalatait, személyes élményeit is elmesélte. Re-
méljük máskor is részesülünk ilyen élményekben.

A hónap utolsó szerdáján pedig Simon Attila erdészt várjuk, aki
szintén visszatérõ elõadónk és mindig érdeklõdéssel várjuk az erdé-
szettel, a vadászattal kapcsolatos elõadásait.

dr. Horváth Imréné, dr. Károly Gabriella
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A Csopaki Nyugdíjas Klub
2018 március havi programjai

Rendezvények:
Március 05. (hétfõ): Nõnapi összejövetel. Nõtagok köszöntése és ün-

neplése. Kultúrház: 14 óra
Március 07. (szerda): 2018 évi közgyûlés. Az elnökség és a szám-

vizsgáló bizottság beszámolója a 2017 évi munkáról. A 2018 évi
feladatok meghatározása, a munkaprogram és a költségvetés el-
fogadása. Kultúrház 14. óra Nyilvános

Március 14. (szerda): Március 15.-ei Ünnepség a Kultúrházban.
Március 21. (szerda): Kirándulás Budapestre, az Országház megtekintse.

Indulás 7 órakor a vasúti parkoló, illetve az iskola elõl.
9:45-kor tudunk bemenni az Országházba, ahol a séta idegenve-
zetéssel kb. 1 óráig tart.
A Parlamentlátogatás után, 11.00-kor találkozunk az idegenveze-
tõnk és továbbiakban õ kalauzol bennünket. Érdemes egy sétát
tenni a Kossuth téren és a Szabadság téren keresztül a Szent Ist-
ván Bazilikához, ahová be is mehetünk. (akinek sok lenne ennyi
séta, beül a buszba és azzal jön el odáig) Ott vesz fel minket a
busz, és a Széchenyi tér, Nagycsarnok, Nemzeti Múzeum, Rákó-
czi út, Keleti pu., Stefánia, Dózsa György út vonalán kijutunk a
Hõsök Teréhez. Megnézzük a Hõsök Terét, a Vajdahunyad várat,
a Széchenyi Fürdõt és ha nem lesz sok várakozó, a Szépmûvésze-
ti Múzeum most felújított román csarnokát. (Mert sajnos oda nem
lehet elõzetesen bejelentkezni, ki kell várni a sort).
Visszaszállunk a buszba, végig megyünk az Andrássy úton, és a Kis-
körút, Kossuth Lajos utca útvonalon átmegyünk az Erzsébet hídon,
és megállunk a Várkert Bazárnál. Annak megtekintése után a moz-
gólépcsõvel és a (remélhetõleg mûködõ) lifttel felmegyünk a Budai
Várba. Elsétálunk a Királyi Palotától a Halászbástyáig. A Halászbás-
tya alatt be tudnak szállni a buszba, és tudnak indulni hazafelé.
Így 17–18 óra körül indulunk hazafelé. Italról élelemrõl min-
denki maga gondoskodik!
Kirándulás 6500 Ft, klubtagoknak: 2500 Ft-t amennyiben a
már legalább fél évi tagsággal bírnak.

Március 29. (szerda): Sebõk József tanár úr elõadása ismert írók vi-
lágháborús élményeirõl, nézeteirõl. Kultúrház 15 óra

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti

napokon és idõpontban. A foglalkozásokat és azok programjait a

szakkörök szervezik.

Könyvtár és pénztár minden szerdán 14-15 között a Civilházban. 
Minden kedden 10 órakor torna a kultúrházban Varga Mária
gyógytornásszal!

elnökség

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerûsítsék
a Klubunkat, és ha lehet az SZJA 1%-t a Klub javára ajánlják fel.

Adó számunk: 18936434-1-19



Az arizonai Tucsonban

közel 1 hetet töltöttünk,

majd repülõvel szeltük át a

kontinenst és érkeztünk

meg a nyugati partra-

Atlantába. Bár a városban

nem volt sok idõnk, de

ezalatt is sikerült elkap-

nunk a georgiai hangula-

tot. Autóval folytattuk

utunkat a napfogyatkozás-

nézõ helyszínünkre, a Tenessee államban fekvõ Nashville-be.

Nashville a countryzene és a jófajta whiskey fõvárosa. Azt nem

tudjuk, hogy egy átlagos nyári napon mekkora lehet itt a forgalom, de

2017 augusztus 20-án nyugodtan kitehették volna a megtelt táblát.

Mindenhonnan szólt az élõ countryzene, az utcákon hömpölyögtek a

westerncsizmás és -kalapos emberek. Persze már a napfogyatkozásra

készülve a póló és napnézõszemüveg árusokat ki sem lehetett volna

kerülni. Biztos jó hangulat lehetett ott a fogyatkozás idején, de mi

biztosra akartunk menni. Szerencsére házi csillagászunk gyakorlott

napfogyatkozás vadász, így a városon kívüli megfigyelõállást ker-

estünk, ahonnan felhõveszély esetén is tovább tudunk indulni, hogy

le nem maradjunk eme páratlan égi eseményrõl. Igy jutottunk el egy

tóparti kis parkba, Gallatin közelébe, ami jó választásnak bizonyult.

Másnap már jó korán elfoglaltuk a megfigyelõállásunkat. Rajtunk

kívül is voltak még megfigyelõk a parkban, de közel nem annyian,

mint a többi városban, mondhatni az esemény végére teljesen csalá-

diassá vált a hangulat. Az idõjárással is szerencsénk volt, a totalitás

idejére teljesen kitisztult az ég, így zavartalanul gyönyörködhettünk a

páratlan látványban. A molinózás sem maradt el, így újabb emberek

ismerhették meg, merre is van Magyarország és azon belül Csopak.

Hazautazásunk elõtt tettünk még egy nosztalgiakört a régi ottho-

nunkban, Floridában és az atlanti óceán homokjába véstük:

„Csopak, mert szeretem.”
Dr. Jámbor Eszter

11Események

Teltház elõtt tartott elõadást Csopakon Eõry Ajándok a kínai gyógyítás professzora
Egy tût sem lehetett leejteni a kultúrházban, olyan sokan voltak kí-

váncsiak Eõry Ajándok családorvos, a hagyományos kínai gyógyítás
professzorának, Csopak díszpolgárának az elõadására. A rendezvényt
a Nõk a Balatonért Egyesület csopaki csoportja szervezte. Tarnai
Dezsõné vezetõt is meglepte a hatalmas érdeklõdés.

A rendezvény mottója: hogyan éljünk 100 évig egészségesen. A
professzor szerint bennünk van az energia, amely képessé tesz akár
100 évig is élni. A hangsúly abban van, hogy mindenki magának tar-
tozik annyival, hogy egészségesen éljen. Ha adunk arra, hogy jól
érezzük magunkat a bõrünkben, azzal másokért is élünk. A célunk az,
mindenkinek a maga kis életében, hogy betöltse a küldetését ebben a
világban. Hogy kinek mi a szerepe, azt mindenki tudja.

Régen Kínában addig fizették az orvost, amíg a hozzátartozói egész-
ségesek voltak – tudtuk meg Eõry Ajándoktól, aki a hagyományos kí-
nai orvoslás meghonosítója Magyarországon. A szakember az az or-
vos, aki még saját magáról is lebeszéli a betegeit, ugyanis szeretné õket
rávenni, hogy tegyenek saját magukért. Véleménye szerint a 3-1-2 me-
ridián torna segítségével könnyebben megõrizhetjük egészségünket.

Egészséges emberben az életenergia akadálytalanul kering, a 12 fõ
és a két középvonali meridiánban. Betegség állapotában a meridián-

ban elakad az energia. Ahhoz, hogy az egészséges állapot fenntartható
legyen, megfelelõ gyakorlással, úgynevezett 3-1-2 meridián-gyakor-
latok végzésével kell, napi 20-30 percet szánni a saját meridiánjaink
szabad energia áramlásának biztosítására. Mindezt az elõadás végén
Hajdú-Fehér Zsuzsanna vezetésével többen is megtették.

„Csopak, mert szeretem.”

Móka, kacagás, asszonyok, 
ha farsangolnak, szem nem marad szárazon

Immár tizenny-
olcadik alkalommal
tartották Csopakon
a hagyományos
Asszonyfarsangot a
Csopak-Pa lozak
Református Asz-
szonykör és a Nõk a
Balatonért csopaki
csoportja vasárnap
a kultúrházban. 

A hatalmas siker idén sem maradt el, szinte egy tût sem lehetett le-
ejteni a színházteremben. Elsõként a Csopak-Paloznak Református
Asszonykör tagjai mutatták be Nóti Károly Majd a Jegenye és Lélek-
idomár bohózatait ezt követõen pedig Móricz Zsigmond Kvitt címû fal-
isi vígjátékának elõadásával fokozták a hangulatot.

A Nõk a Balatonért Egyesület csopaki csoportja vidám verseket adott

elõ, és az Egyszer egy

királyfi dramatizált népi

játékkal léptek színpadra.

A produkciókat hatalmas

vastapssal köszönte meg

a közönség, csak úgy,

mint a közös finálét. A

vasárnap este tombo-

lahúzással és szeretet

vendégséggel zárult.
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Wellesz Zoltán elnök
Csopak SC
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